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1 VINDLAST 

I dette vedlegget er beregninger for vindlast beregnet etter metodedelen gitt i kapitel 4.3 for 

vindlast i bachelordokumentet. Her vil vi ikke forklare vurderinger av resultat. Alt resultat 

relevant for skråtårnet er gjengitt hoveddokumentet.  

1.1 Vindkasthastighetstrykket  

1.1.1 Basis vindhastighet  

Basisvindhastigheten se ligning 11. 

𝑉𝑏 = 𝐶𝑑𝑖𝑟 ∗ 𝐶𝑠𝑒𝑎𝑠𝑜𝑛 ∗ 𝐶𝑎𝑙𝑡 ∗ 𝐶𝑝𝑟𝑜𝑏 ∗ 𝑉𝑏.0 = 28𝑚/𝑠 

Tabell 1. Justeringsfaktorer for basisvindhastigheten. 

 

 

1.1.2 Ruhetsfaktoren  

Ruhetsfaktoren bestemmes fra ligning 13. 

𝑪𝒓(𝒛) = 𝒌𝒓 ∗ 𝒍𝒏 (
𝒛

𝒛𝒐
) = 𝟏, 𝟐𝟐 

Tabell 2. Verdier ved bestemmelse av ruhetsfaktoren. 

Faktor Verdi 

𝑧0 0,01 

Faktor Verdi 

𝐶𝑑𝑖𝑟 1,0 

𝐶𝑎𝑙𝑡 1,0 

𝐶𝑠𝑒𝑎𝑠𝑜𝑛 1,0 

𝐶𝑝𝑟𝑜𝑏 1,0 

𝑉𝑏.0 28
𝑚

𝑠
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𝑘𝑟 0,17 

𝑧𝑚𝑖𝑛   2 

𝑧𝑚𝑎𝑥    Settes lik 200 m 

𝑧 13m 

 

1.1.3 Terrengformfaktoren 

Terrengformfaktoren, 𝐶0(𝑧), bestemmes for byggested over nivået H/2 ut fra ligning 14. 

 

 𝑪𝒐(𝒛) = 𝟏 + 𝚫𝑺𝒛,𝒎𝒂𝒌𝒔 ∗ [

𝑩
𝑳𝟎

𝑩
𝑳𝟎

+ 𝟎, 𝟒
] ∗ [𝟏 −

|𝒙|

𝒌𝒗𝒊𝒓𝒌 ∗ 𝑳𝑯
] ∗ 𝒆

−(
𝒂∗𝒛
𝑳𝑯

)
= 𝟏, 𝟔𝟖𝟑 

Tabell 3. Verdier for bestemmelse av 𝐶0(𝑧). 

Faktor Type 

x 40m 

Δ𝑆𝑧,𝑚𝑎𝑘𝑠 1 

𝑘𝑣𝑖𝑟𝑘 1,5 

𝑧 13m 

𝐿𝐻 380m 

𝐵 7000m 

𝐿0 4000m 

𝑎 3 
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1.1.4 Stedvindhastighet 

Stedvindhastigheten bestemmes etter ligning 12. 

 𝑽𝒎(𝒛) = 𝑪𝒓(𝒛) ∗ 𝑪𝒐(𝒛) ∗ 𝑽𝒃 = 𝟓𝟕, 𝟓 𝒎/𝒔  

 

Tabell 4. Justeringsfaktorer for stedsvindhastigheten. 

Faktor Type 

𝐶𝑟(𝑧) 1,22 

𝐶𝑜(𝑧) 1,683 

𝑉𝑏 28 m/s 

 

1.1.5 Vindturbulensiteten 

Standardavviket bestemmes etter ligning 15. 

 𝝈𝒗 = 𝒌𝒓 ∗ 𝑽𝒃 ∗ 𝒌𝟏 = 𝟒, 𝟕𝟔  

 

Tabell 5. Faktorer for bestemmelse av standardavviket. 

Faktor Type 

𝑘𝑟 0,17 

𝑣𝑏 28 m/s 

𝑘1 1,0 

 

Turbulensintensiteten, 𝐼𝑣(𝑧), bestemmes fra ligning 16. 

 

 𝑰𝒗(𝒛) =  
𝝈𝒗

𝑽𝒎(𝒛)
= 𝟎, 𝟎𝟖𝟐𝟖    𝒇𝒐𝒓     𝒛𝒎𝒊𝒏  ≤ 𝒛 ≤ 𝒛𝒎𝒂𝒙  
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Tabell 6. Faktorer for bestemmelse av turbulensintensiteten, 𝐼𝑣(𝑧). 

Faktor Type 

𝝈𝒗 4,76 

𝑽𝒎(𝒛) 57,5 m/s 

 

1.1.6 Vindkasthastighet 

Vindkasthastigheten bestemmes etter ligning 17. 

 𝑽𝒑 = 𝑽𝒎(𝒛) ∗ √𝟏 + 𝟐 ∗ 𝒌𝒑 ∗ 𝑰𝒗 ≈ 𝑽𝒎(𝒛)(𝟏 + 𝟐, 𝟖 ∗ 𝑰𝒗) = 𝟕𝟎, 𝟖𝟑 𝒎/𝒔 

Tabell 7. Faktorer for bestemmelse av vindkasthastigheten, 𝑉𝑝. 

Faktor Type 

𝑉𝑚(𝑧) 57,5 m/s 

𝐼𝑣(𝑧) 0,828 

 

1.1.7 Vindkasthastighetstrykket 

Vindkasthastighetstrykket, 𝑞𝑝(𝑧), bestemmes ved bruk av ligning 9. 

 

 𝒒𝒑(𝒛) = [𝟏 + 𝟐𝒌𝒑 ∗ 𝑰𝒗(𝒛)] ∗ 𝒒𝒎(𝒛) = 𝟑, 𝟐𝟔𝟒 𝒎/𝒔𝟐  

  

Stedvindhastighetstrykket, 𝑞𝑚(𝑧), bestemmes ved bruk av ligning 10. 

  

 𝒒𝒎(𝒛) = 𝟎, 𝟓 ∗ 𝝆 ∗ 𝑽𝒎
𝟐 (𝒛) = 𝟐, 𝟎𝟔𝟔𝟒𝟏 𝒎/𝒔𝟐  
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Tabell 8. Faktorer for bestemmelse av vindkasthastighetstrykket, 𝑞𝑝(𝑧), og stedvindhastighetstrykket, 𝑞𝑚(𝑧). 

Faktor Type 

𝐼𝑣(𝑧) 0,0828 

𝑘𝑝 3,5 

𝑣𝑚(𝑧) 57,5 m/s 

𝜌 1,25 kg/m3 

1.2 Vindlast på vegger 

Ved beregning av vindlasten på de ulike veggen benyttes ligning 18. 

 𝒘𝒆 = 𝒄𝒑𝒆 ∗ 𝒒𝒑  

Ved interpolering mellom forholdet h/d benyttes 20. 

 𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌)  

Ved gjennomsnittlig formfaktor mellom to soner, benyttes ligning 22. 

 𝒄𝒑𝒆,𝑨 𝒐𝒈 𝑩 =
𝑪𝒑𝒆,𝑨 ∗ 𝑳𝑨 + 𝑪𝒑𝒆,𝑩 ∗ 𝑳𝑩  

𝑳𝑻𝒐𝒕𝒂𝒍 
   

 

Figur 1. Viser de ulike vindretningene. 
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1.2.1 Nordvest 

𝒉/𝒅 = 𝟎, 𝟒𝟓 

Sone D: 

Formfaktor sone D må interpoleres. 

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = 𝟎, 𝟕 +  
𝟎, 𝟖 − 𝟎, 𝟕

𝟏 − 𝟎, 𝟐𝟓
(𝟎, 𝟒𝟓 − 𝟎, 𝟐𝟓) = 𝟎, 𝟕𝟑 

𝒘𝑫 = 𝟎, 𝟕𝟑 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟐, 𝟑𝟖 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone A:   𝒘𝑨 = −𝟏, 𝟐 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟑, 𝟗𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone B:   𝒘𝑩 = −𝟎, 𝟖 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟐, 𝟔𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone C:   𝒘𝑪 = −𝟎, 𝟓 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟏, 𝟔𝟑 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone E: 

Formfaktor sone E må interpoleres. 

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟑 +  
−𝟎, 𝟓 + 𝟎, 𝟑

𝟏 − 𝟎, 𝟐𝟓
(𝟎, 𝟒𝟓 − 𝟎, 𝟐𝟓) = −𝟎, 𝟑𝟓 

𝒘𝑬 = −𝟎, 𝟑𝟓 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟏, 𝟏𝟒 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

 

Figur 2. Vind fra Nord-Vest. 
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1.2.2 Sørvest 

𝒉/𝒅 = 𝟎, 𝟕𝟐 

Sone D: 

Formfaktor sone D må interpoleres. 

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = 𝟎, 𝟕 +  
𝟎, 𝟖 − 𝟎, 𝟕

𝟏 − 𝟎, 𝟐𝟓
(𝟎, 𝟕𝟐 − 𝟎, 𝟐𝟓) = 𝟎, 𝟕𝟔 

𝒘𝑫 = 𝟎, 𝟕𝟔 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟐, 𝟒𝟖 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone A:   𝒘𝑨 = −𝟏, 𝟐 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟑, 𝟗𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone B:   𝒘𝑩 = −𝟎, 𝟖 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟐, 𝟔𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone A og B 

Sone A og B påvirker den permanente åpningen samtidig, denne må justeres til en samlet 

formfaktor for begge sonene.  

𝒄𝒑𝒆,𝑨 𝒐𝒈 𝑩 =
𝑪𝒑𝒆,𝑨 ∗ 𝑳𝑨 + 𝑪𝒑𝒆,𝑩 ∗ 𝑳𝑩  

𝑳𝑻𝒐𝒕𝒂𝒍 
=  

−𝟏, 𝟐 ∗ 𝟒, 𝟐 𝒎 + (−𝟎, 𝟖 ∗ 𝟏𝟎, 𝟒 𝒎) 

𝟏𝟒, 𝟔 𝒎 
=  −𝟎, 𝟗𝟐 

𝒘𝑨 𝒐𝒈 𝑩 = −𝟎, 𝟗𝟐 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟑 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone E: 

Formfaktor sone E må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟑 +  
−𝟎, 𝟓 + 𝟎, 𝟑

𝟏 − 𝟎, 𝟐𝟓
(𝟎, 𝟕𝟐 − 𝟎, 𝟐𝟓) = −𝟎, 𝟒𝟑 

𝒘𝑬 = −𝟎, 𝟒𝟑 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟏, 𝟒 𝒌𝑵/𝒎𝟐 
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Figur 3. Vind fra Sør-Vest. 

1.2.3 Sørøst 

𝒉/𝒅 = 𝟎, 𝟒𝟓 

Sone D: 

Formfaktor sone D må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = 𝟎, 𝟕 +  
𝟎, 𝟖 − 𝟎, 𝟕

𝟏 − 𝟎, 𝟐𝟓
(𝟎, 𝟒𝟓 − 𝟎, 𝟐𝟓) = 𝟎, 𝟕𝟑 

𝒘𝑫 = 𝟎, 𝟕𝟑 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟐, 𝟑𝟖 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone A:   𝒘𝑨 = −𝟏, 𝟐 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟑, 𝟗𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone B:   𝒘𝑩 = −𝟎, 𝟖 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟐, 𝟔𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone C:   𝒘𝑪 = −𝟎, 𝟓 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟏, 𝟔𝟑 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone E: 

Formfaktor sone E må interpoleres.  
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𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟑 +  
−𝟎, 𝟓 + 𝟎, 𝟑

𝟏 − 𝟎, 𝟐𝟓
(𝟎, 𝟒𝟓 − 𝟎, 𝟐𝟓) = −𝟎, 𝟑𝟓 

𝒘𝑬 = −𝟎, 𝟑𝟓 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟏, 𝟏𝟒 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

 

Figur 4.Vind fra Sør-Øst. 

1.2.4 Nordøst 

𝒉/𝒅 = 𝟎, 𝟕𝟐 

Sone D: 

Formfaktor sone D må interpoleres. 

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = 𝟎, 𝟕 +  
𝟎, 𝟖 − 𝟎, 𝟕

𝟏 − 𝟎, 𝟐𝟓
(𝟎, 𝟕𝟐 − 𝟎, 𝟐𝟓) = 𝟎, 𝟕𝟔 

𝒘𝑫 = 𝟎, 𝟕𝟔 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟐, 𝟒𝟖 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone A:   𝒘𝑨 = −𝟏, 𝟐 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟑, 𝟗𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone B:   𝒘𝑩 = −𝟎, 𝟖 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟐, 𝟔𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone A og B 

Sone A og B påvirker den permanente åpningen samtidig, denne må justeres til en samlet 

formfaktor for begge sonene. 
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𝒄𝒑𝒆,𝑨 𝒐𝒈 𝑩 =
𝑪𝒑𝒆,𝑨 ∗ 𝑳𝑨 + 𝑪𝒑𝒆,𝑩 ∗ 𝑳𝑩  

𝑳𝑻𝒐𝒕𝒂𝒍 
=  

−𝟏, 𝟐 ∗ 𝟒, 𝟐 𝒎 + (−𝟎, 𝟖 ∗ 𝟏𝟎, 𝟒 𝒎) 

𝟏𝟒, 𝟔 𝒎 
=  −𝟎, 𝟗𝟐 

𝒘𝑨 𝒐𝒈 𝑩 = −𝟎, 𝟗𝟐 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟑 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone E: 

Formfaktor sone E må interpoleres. 

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟑 +  
−𝟎, 𝟓 + 𝟎, 𝟑

𝟏 − 𝟎, 𝟐𝟓
(𝟎, 𝟕𝟐 − 𝟎, 𝟐𝟓) = −𝟎, 𝟒𝟑 

𝒘𝑬 = −𝟎, 𝟒𝟑 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = −𝟏, 𝟒 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

 

Figur 5.Vind fra Nord-Øst. 

1.2.5 Lastfordelinger fasade 

Inndeling av effektivt areal, 𝐴𝑒𝑓𝑓 (A1, A2, A3, A4, A5), på veggene parallelt med vindretningen 

vil være avhengig av hvilke konstruksjonsdeler som tar opp krefter fra vindtrykket.  
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Figur 6. Inndeling i effektivt areal, hvor vi mener lasten for vinden fordeler seg til det bærende systemet. 

𝑨𝒆𝒇𝒇 Verdi 

𝐴1 18,8 𝑚2 

𝐴2 59,5𝑚2 

A3 20,7𝑚2 

Figur 7.Arealet tilhørende figur 4. 

1.3 Vindlast på tak 

Takvinkel fremre del er 8°. 

Ved beregning av vindlasten på de ulike taksonene benyttes ligning 18. 

 𝒘𝒆 = 𝒄𝒑𝒆 ∗ 𝒒𝒑  

Ved interpolering mellom takvinkler benyttes ligning 20. 

 𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌)  
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Figur 8. Vindretninger. 

 

1.3.1 Nordvest 

Formfaktorene er basert på Tabell 37 i bachelordokumentet.  

 

Figur 9. Soneinndeling tak Nord-Vest. 
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Sone F Sug: 

Formfaktor sone F Sug må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟗 +  
−𝟏, 𝟕 + 𝟎, 𝟗

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟏, 𝟒𝟔 

𝒘𝑭,𝒔𝒖𝒈 = −𝟏, 𝟒𝟔 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟒, 𝟕𝟔 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone F Trykk: 

Formfaktor sone F Trykk må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = 𝟎, 𝟐 +  
𝟎 + 𝟎, 𝟐

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = 𝟎, 𝟎𝟔 

𝒘𝑭,𝒕𝒓𝒚𝒌𝒌 = 𝟎, 𝟎𝟔 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟎, 𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone G Sug: 

Formfaktor sone G Sug må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟖 +  
−𝟏, 𝟐 + 𝟎, 𝟖

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟏, 𝟎𝟖 

𝒘𝑮,𝒔𝒖𝒈 = −𝟏, 𝟎𝟖 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟑, 𝟓𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone G Trykk: 

Formfaktor sone G tykk må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = 𝟎, 𝟐 +  
𝟎 + 𝟎, 𝟐

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = 𝟎, 𝟎𝟔 

𝒘𝑮,𝒕𝒓𝒚𝒌𝒌 = 𝟎, 𝟎𝟔 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟎, 𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

 

Sone H Sug: 

Formfaktor sone H Sug må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟑 +  
−𝟎, 𝟔 + 𝟎, 𝟑

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟎, 𝟓𝟏 

𝒘𝑯,𝒔𝒖𝒈 = −𝟎, 𝟓𝟏 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟏, 𝟔𝟔 𝒌𝑵/𝒎𝟐 



NTNU I ÅLESUND  SIDE 16 

VEDLEGG A1 

 

   

 

Sone H Trykk: 

Formfaktor sone H tykk må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = 𝟎, 𝟐 +  
𝟎 + 𝟎, 𝟐

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = 𝟎, 𝟎𝟔 

𝒘𝑯,𝒕𝒓𝒚𝒌𝒌 = 𝟎, 𝟎𝟔 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟎, 𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

 

 

Figur 10. Vind fra Nord-Vest. 



NTNU I ÅLESUND  SIDE 17 

VEDLEGG A1 

 

   

 

1.3.2 Sørvest 

Formfaktorene er basert på Tabell 38 i bachelordokumentet. 

 

Figur 11.Soneinndeling Sør-Vest.  

Sone F Sug: 

Formfaktor sone F Sug må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟏, 𝟑 +  
−𝟏, 𝟔 + 𝟏, 𝟑

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟏, 𝟓𝟏 

𝒘𝑭,𝒔𝒖𝒈 = −𝟏, 𝟓𝟏 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟒, 𝟗𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone G Sug: 

Formfaktor sone G Sug treng ikke interpoleres.  

𝒄𝒑𝒆,𝟏𝟎 = −𝟏, 𝟑 
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𝒘𝑮,𝒔𝒖𝒈 = −𝟏, 𝟑 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟒, 𝟐𝟒 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

 

Figur 12. Vindlast Sør-Vest sone G. 

Sone H Sug: 

Formfaktor sone H Sug må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟔 +  
−𝟎, 𝟕 + 𝟎, 𝟔

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟎, 𝟔𝟕 

𝒘𝑯,𝒔𝒖𝒈 = −𝟎, 𝟔𝟕 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟐, 𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 
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Figur 13. Vindlast Sør-Vest sone H. 

Sone I Sug: 

Formfaktor sone I Sug må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟓 +  
−𝟎, 𝟔 + 𝟎, 𝟓

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟎, 𝟓𝟕 

𝒘𝑰,𝒔𝒖𝒈 = −𝟎, 𝟓𝟕 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟏, 𝟖𝟔 𝒌𝑵/𝒎𝟐 
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Figur 14. Vindlast Sør-Vest sone I. 

1.3.3 Sørøst 

Formfaktorene er basert på Tabell 37 i bachelordokumentet.  

Sone I Sug 1: 

Formfaktor sone I Sug 1 må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟒 +  
−𝟎, 𝟔 + 𝟎, 𝟒

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟎, 𝟓𝟒 

𝒘𝑭 = −𝟎, 𝟓𝟒 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟏, 𝟕𝟔 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone I Sug 2: 

Formfaktor sone F Trykk må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = 𝟎 +
−𝟎, 𝟔 + 𝟎

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟎, 𝟒𝟐 

𝒘𝑫 = −𝟎, 𝟒𝟐 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟏, 𝟑𝟕 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone J Sug 1: 

Formfaktor sone J Sug må interpoleres.  
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𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟏 +  
𝟎, 𝟐 + 𝟏

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟎, 𝟏𝟔 

𝒘𝑭 = −𝟎, 𝟏𝟔 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟎, 𝟓𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone J Sug 2: 

Formfaktor sone G sug må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = 𝟎 +  
−𝟎, 𝟔 + 𝟎

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟎, 𝟒𝟐 

𝒘𝑫 = −𝟎, 𝟒𝟐 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟏, 𝟑𝟕 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

 

Figur 15.Vind fra Sør-Øst. 

1.3.4 Nordøst 

Formfaktorene er basert på Tabell 38 i bachelordokumentet.  
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Figur 16. Soneinndeling tak Nord-Øst. 

Sone F Sug: 

Formfaktor sone F Sug må interpoleres. 

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟏, 𝟑 +  
−𝟏, 𝟔 + 𝟏, 𝟑

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟏, 𝟓𝟏 

𝒘𝑭 = −𝟏, 𝟓𝟏 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟒, 𝟗𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

Sone G Sug: 

Formfaktor sone G Sug treng ikke interpoleres.  

𝒄𝒑𝒆,𝟏𝟎 = −𝟏, 𝟑 

𝒘𝑭 = −𝟏, 𝟑 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟒, 𝟐𝟒 𝒌𝑵/𝒎𝟐 
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Figur 17. Vindlast Nord-Øst sone G sug. 

Sone H Sug: 

Formfaktor sone H Sug må interpoleres.  

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟔 +  
−𝟎, 𝟕 + 𝟎, 𝟔

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟎, 𝟔𝟕 

𝒘𝑭 = −𝟎, 𝟔𝟕 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟐, 𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 
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Figur 18.Vindlast Nord-Øst sone H sug. 

Sone I Sug: 

Formfaktor sone I Sug må interpoleres. 

𝒚𝒊 = (𝒙𝒊) = 𝒚𝒌 +
𝒚𝒌+𝟏 − 𝒚𝒌

𝒙𝒌+𝟏 − 𝒙𝒌

(𝒙𝒊 − 𝒙𝒌) = −𝟎, 𝟓 +  
−𝟎, 𝟔 + 𝟎, 𝟓

𝟓 − 𝟏𝟓
(𝟖 − 𝟏𝟓) = −𝟎, 𝟓𝟕 

𝒘𝑭 = −𝟎, 𝟓𝟕 ∗ 𝟑, 𝟐𝟔 = 𝟏, 𝟖𝟔 𝒌𝑵/𝒎𝟐 
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Figur 19.Vindlast Nord-Øst sone I sug. 


